



GODIŠNJI IZVEŠTAJ O RADU GRUPE „HAJDE DA...“ ZA 2018. GODINU

SADRŽAJ

Uvod o GHD 01
Rad GHD u 2018. godini (najveća dostignuća) 02
Realizovane aktivnosti 03	
Još neke aktivnosti. 11
Finansiranje rada Grupe „Hajde da...“ 11

UVOD O GRUPI „HAJDE DA...“

Grupa "Hajde da..." je nevladina organizacija koja je počela sa radom u proleće 1999. godine.

POKRENTA

je od strane mladih stručnjaka u polju primenjene psihologije koji su želeli da svoja profesionalna znanja iskoriste u cilju osnaživanja pojedinaca i grupa da razvijaju svoje potencijale, odnose sa drugima i drugačijima od sebe i aktivno učestvuju u stvaranju humanije zajednice u kojoj žive. Grupa "Hajde da..." trenutno broji 13 članova, troje zaposlenih (dva menadžera sektora i finansijski menadžer) i jedna osoba koja radi po ugovoru o delu.

PROGRAMI

koje je organizacija realizovala tokom ovih godina bazirani su na principima, vrednostima i metodologiji neformalnog obrazovanja.

TRENERSKI TIM

Grupe "Hajde da..." čini oko dvadeset profesionalaca edukovanih kako u domaćim, tako i u evropskim institucijama.

ČLANSTVO

Članstvo Grupe „Hajde da ...“ čine: Darko Marković, Suzana Krstić, Stanislava Vučković, Jelena Ranković, Boris Čakširan, Jelena Ilić, Srđan Mitrović, Marija Švigir, Marko Pejović, Milica Ponjavić, Jovana Rakić, Jelena Stojilković, Maja Ven. Sanja Stanković, Dragana Lalić, Majda Ponjavić, Marijana Kraker i Nenad Maletin su počasni članovi.

VIZIJA

Grupa "Hajde da..." izaziva na promišljanje i podstiče na delanje...

MISIJA

...u polju inkluzije i autentičnog aktivizma.

STRATEŠKI CILJEVI

- Izazivanje pojedinca, društvenih grupa i institucija da promišljaju i imaju veću svesnost o društvenim problemima i poziciji osetljivih društvenih grupa.
- Podsticanje na delovanje u pravcu rešavanja društvenih problema i podrška pripadnicima osetljivih grupa da unaprede sopstveni položaj u društvu;
- Razvoj i razmena metodologije i inovativnih praksi u domenima neformalnog obrazovanja i inkluzije;
- Razvoj institucionalnih kapaciteta Grupe „Hajde da...“ zarad održivosti organizacije i povećanje učinka u zajednici

RAD GHD U 2018. GODINI

NAJVEĆA DOSTUGNUĆA U 2018.

Grupa „Hajde da...“ je sprovela veliki broj programa u domenu inkluzije pripadnika marginalizovanih grupa. U programima za inkluziju je bilo oko 540 direktnih učesnika (od čega barem 50% čine pripadnici marginalizovanih grupa), a indirektnih (publika na prezentacijama, predstavama i sl.) oko 5200. O ovim aktivnostima je putem medija bila obavještena i šira javnost (bilo je oko 60 članaka, tv priloga, informacija na internet prezentacijama. Organizacija je putem ovih aktivnosti ostvarila saradnju sa sličnim organizacijama i umetnicima iz zemlje i inostranstva, kao što su grupa „Škart“, „Hop.La!“, Narodno pozorište „Toša Jovanović“ (Zrenjanin), Via Negativa (Slovenija), Stanica- servis za savremeni ples, Asocijacija „Duga“, „Hleb teatar“, Pozorište „Patos“, Festival „Mess“, Teorija koja hoda, Ivana Rončević, Malo pozorište „Duško Radović“, ERGstatus, organizacija „Qendra“ (Priština), KC „REX“, KC „Magacin“, Atelje 212, Kruševačko pozorište, Dom omladine Pančevo, Šabačko pozorište...

Tokom 2018. godine, nastavili smo realizaciju trogodišnjeg projekta, podržanog od strane Međunarodnog centra Olof Palme.

Cilj ovih faza faze projekta, realizovanih tokom 2014. i 2015. godine bio je podrška novim lokalnim inicijativama mladih i podrška autentičnom lokalnom aktivizmu, kroz realizovanje tri tailor-made treninga, kao i treninga „Koliko košta(m)?”. Kao proizvod aktivnosti sprovedenih sa mladima, tokom 2018. godine, nastala su dva celovečernja performansa, kao i 10 kratkih filmova, koji se bave različitim fenomenima (korupcija, (auto)cenzura, nasilje..).

Sproveden je međunarodni trening „Is it wa(r)ring time again?“, koji je okupio omladinske radnice/ke iz 6 zemalja (Island, BiH, Makedonija, Italija, Španija i Srbija), koji se bavio pitanjem identiteta, kroz primenu tehnike performansa. Završni performans prikazan je u Sokolskom domu, u Sremskim Karlovcima.

Organizovali smo i jedan nacionalni trening za organizatore „Živih biblioteka“, koji su rezultirali organizovanjem brojnih Živih biblioteka u lokalnim sredinama, širom Srbije.

Krajem 2018. godine započeo je dvogodišnji projekat „EX YU Living library“, koji za cilj ima pomirenje i širenje tolerancije u zemljama bivše Jugoslavije.

Tokom 2018. godine, sproveden je i projekat „Innovation and eLearning in service of youth work and non-formal education in Europe“, koji je za cilj imao podizanje svesti o inovacijama u NFE, kao i osnaživanje mladih i omladinskih radnika da koriste nove tehnologije u edukaciji.

GRUPA „HAJDE DA...“

Realizovane aktivnosti

2018.

Ime projekta:	Okvir tela – dokumentarni film o inkluziji osoba sa invaliditetom		
Uloga GHD	Vodeća organizacija		
Glavni ciljevi projekta:	Da se kreira dokument (dokumentarni film) o prethodnih 10 godina inkluzije u umetnosti Grupe „Hajde da...“		
Glavna ciljna grupa projekta	Osobe okupljene oko inkluzivnih umetničkih aktivnosti organizacije i šira javnost.		
Mesta realizacije projektnih aktivnosti	Beograd		
Partneri na projektu	Malo pozorište „Duško Radović“		
Donatori/i koji su podržali projekat i vrednost projekta	Sekretarijat za kulturu grada Beograda.		
Kako je projekat doprineo ostvarivanju strateških ciljeva GHD u 2012.	Projekat je doprineo povećanju svesnosti šire javnosti o dometima inkluzivnog umetničkog rada.		
Ko je činio projektni tim na projektu (imena i uloge na projektu)	<ul style="list-style-type: none"> • Režija: Marko Pejović • Koncept: Jovana Rakić, Boris Čakširan, Marko Pejović • Montaža: Nataša Pavlović • Izvođači/učesnici: Danijel Todorović, Jelena Stojilković, Stojan Simić, Ana Ignjatović, Nenad Galić... 		
Aktivnost na projektu	Korisnik (direktni/ind.)	Broj	Rezultat (učinjen efekat na dir/ind. korisnike)
Priprema plesnog materijala koji će biti snimljen.	Umetnici sa i bez invaliditeta.	8	Razvijen je materijal koji će biti snimljen u pozorištu „Duško Radović“
Izvođenje i snimanje	Izvođači i zainteresovana javnost.	120	Publika je gledala izvođenje plesnog materijala, koje je istovremeno bio sniman. Zabeležene su i izjave publike, utisci i komentari.
Aktivnosti na ovom projektu su doprinele:	<ul style="list-style-type: none"> • Smanjenju predrasuda prema osobama sa invaliditetom. • Podizanju svesti o značaju inkluzije za razvoj društva. • Promocija inkluzivne pozorišne prakse u široj javnosti. • Beležewe rezultata pretzhodnh 10 godina rada Grupe „Hajde da...“ u ovom polju. 		
Potencijalni nastavak projekta:	Nakon titlovawa i prevoda na znakovni jezik, materijal će biti posavljen na društvene mreže i korišćen prilikom promocije inkluzije u umetnosti i Grupe „Hajde da...“.		

Ime projekta:	Regionalni festival društveno angažovanog teatra „Van okvira / Off Frame.“
Uloga GHD	Vodeća organizacija

(partner/vodeća org):			
Glavni ciljevi projekta:	Cilj festivala je da okupi organizacije i autore koji se bave društveno angažovanom pozorišnom praksom u Srbiji i regionu, i da promoviše uključivanje u teatarski rad i pozorišne predstave pripadnike onih delova zajednice koji su u određenom društvenom kontekstu obespravljeni.		
Glavna ciljna grupa projekta	Pripadnici marginalizovanih grupa, nezavisni pozorišni stvaraoci, umetnici iz institucionalnih pozorišta, pripadnici nevladinih organizacija, studenti, zainteresovani građani/ki...		
Mesta realizacije projektnih aktivnosti:	Beograd, u periodu od 26.11. do 01.12.2015.		
Partneri na projektu:	KC Magacin i pozorište „Duško Radović“		
Donatori/i koji su podržali projekat i vrednost projekta:	Nije bilo donatora, sve je sprovedeno volonterski		
Kako je projekat doprineo ostvarivanju strateških ciljeva ovog sektora GHD u 2010:	Projekat je doprineo razvoju inovativnih praksi u oblasti društvene inkluzije marginalizovanih grupa, povećanju vidljivosti ovih grupa kao i problema sa kojima se susreću.		
Ko je činio projektni tim na projektu (imena i uloge na projektu):	Tim festivala: Organizacioni odbor - Boris Čakširan, Jovana Rakić Kiselčić, Jelena Stojiljković, Marijana Kraker, Marko Pejović, Bojana Srebro; Organizacijska podrška - Suzana Krstić; Milica Ponjavić; Moderatori okruglih stolova – Danijela Jović i Igor Koruga. Foto – Maja Ven; i dragocena pomoć volontera.		
Aktivnost na projektu	Korisnik (direktni/ind)	Broj	Rezultat (učinjen efekat na dir/ind. korisnike)
Predstave Pripadnici osetljivih javnost.	grupa, šira	150	Festival je ugostio nekoliko pozorišnih predstava/performansa, organizovane su prezentacije primera angažovanih pozorišnih praksi, kao i okrugli stolovi (inspirisane prikazanim predstavama).
Aktivnosti na ovom projektu su doprinele:	<ul style="list-style-type: none"> • da se usmeri pažnja javnosti na probleme sa kojima se suočavaju marginalizovane grupe, kao i na aktuelne probleme u društvu, • da uoče dobrobiti inkluzivnog rada u primenjenom pozornom radu, • da se ukaže na mogućnost angažovanja umetnosti u političkom kontekstu, • poveća vidljivost organizacija i pojedinaca koji se bave angažovanom pozorišnom praksom, • poveća vidljivost Grupe „Hajde da...“ u domenu rada sa 		

	<p>marginalizovanim grupama i društveno angažovanim temama (U medijima se pojavilo <u>više od trideset</u> članaka, priloga, vesti o festivalu, možete ih naći na internet prezentaciji www.off-frame.org). Na Facebook stranici festivala je bilo skoro 12000 poseta samo tokom decembra meseca www.facebook.com/Off.frame,</p> <ul style="list-style-type: none"> • promociju opšte pristupačnosti u kulturi (prostori u kojima se odvija festival su pristupačni za korisnike kolica, obezbeđena je audio naracija za slepe i slabovide osobe kao i prevođenje na znakovnom jezik za gluve i nagluve sugrađane. Inače su sve predstave na festivalu bile najavljene i na znakovnom jeziku i te najave se mogu naći na <i>youtube</i> kanalu organizacije).
Potencijalni nastavak projekta:	Deseto izdanje festivala je zakazano za period novembar decembar 2019.


Ime projekta:	„Innovation and eLearning in service of youth work and non-formal education in Europe”		
Uloga GHD (partner/vodeća org):	Vodeća organizacija		
Glavni ciljevi projekta:	Opšti cilj projekta je podizanje svesti o inovacijama u NFE, kao i osnaživanje mladih i omladinskih radnika da koriste nove tehnologije u edukaciji.		
Glavna ciljna grupa projekta	Ukupan broj učesnika obuka bio je oko 125 (predstavnici organizacija civilnog društva, kzm, srednjih škola i fakulteta, učeničkih parlamenata, neformalnih grupa mladih...).		
Mesta realizacije projektnih aktivnosti:	Projekat je realizovan u Sremskim Karlovcima, Beogradu, kao i u partnerskim zemljama.		
Donatori/i koji su podržali projekat	Projekat je finansijski podržan od strane Evropske Komisije i programa Erasmus+		
Kako je projekat doprineo ostvarivanju strateških ciljeva GHD:	Ovaj projekat doprineo je stvaranju preduslova za aktivno učešće mladih, kroz njihovo obrazovanje i informisanje, kao i podršci stvaranju okruženja podsticajnog za mlade, kao i korišćenje novih, besplatnih tehnika, kako bi ukazivali na potrebe društva.		
Ko je činio projektni tim na projektu (imena i uloge na projektu):	Projektni tim činili su: Marko Pejović (koordinator projekta), Miloš Bajčetić (trener), Milica Ponjavić (finansijska menadžerka) i Jelena Ranković (evaluator).		
Aktivnost na projektu	Korisnik (direktni/ind.)	Broj	Rezultat (učinjen efekat na dir/ind. korisnike)

Seminar “NFE in Europe reloaded”	Predstavnic organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi iz partnerskih zemalja.	24	<p>Seminar je okupio praktičare/eksperte iz polja neformalnog obrazovanja, s ciljem deljenja različitih iskustava (mladi, umetnost, javni sector, biznis...)</p> <p>Seminar je trajao 9 dana i održan je u februaru 2018. Godine, u Sremskim Karlovcima</p> <p>Glavni ishod seminara je publikacija "NFE reloaded in Europe", koja obuhvata različite principe, metode i prakse u oblasti NFE, ako i preporuke dostupne na jezicima svih partnerskih zemalja.</p>
Dva treninga “Development of the eLearning skills/ Introduction to Moodle LMS to youth work practitioners”	Predstavnic organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi iz partnerskih zemalja.	48	<p>Treninzi su održani u Sremskim Karlovcima, tokom marta i juna 2018. godine. Okupili su po 24 omladinska radnika/trenera, aktivni, kako bi kreirali podržavajuće okruženje za on-lajn učenje. Učesici su podeljeni u četiri grupe, kako su razvijali on-lajn kurseve na Moodle platformi</p>
On-lajn kursevi	Predstavnic organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi iz partnerskih zemalja.	120	<p>Omladinski radnici/treneri koji su prošli obuku, kreirali su svoje kurseve, koje su sprovodili nakon treninga sa učesnicima koji su se prijavljivali putem on-lajn alata. Teme su bile različite, u odnosu na znanja i kompetence omladinskih radnika/trenera. Svaki kurs je imao u proseku 30ak učesnika.</p>
“Make, Share, Care: Conference on eLearning and Social Media used in youth work in Western Balkans and EU”	Predstavnic organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi iz partnerskih zemalja.	80	<p>Cilj konferencije bio je istražiti potencijale korišćenja onlajn učenja i korišćenja socijalnih medija u omladinskom radu. Okupilo se 80 učesnika iz svih partnerskih zemalja, predstavnika civilnog sektora, vlade, školstva i IT sektora. Konferencija je održana u novembru 2018. godine, u Beogradu.</p>
Aktivnosti na ovom projektu su doprinele da se:	<ul style="list-style-type: none"> • Izgrade kapaciteti predstavnika OCD partnerskih zemalja, kroz preispitivanje i revidiranje koncepata NFE • Da se predstavnici OCD i mladi iz partnerskih zemalja osnaže da koriste nove tehnike • Nastavi proces umrežavanja organizacija civilnog društva iz različitih zemalja 		
Ime projekta:	„Koliko koštam?“		

Uloga GHD (partner/vodeća org):	Vodeća organizacija		
Glavni ciljevi projekta:	Opšti cilj projekta je osnaživanje članova/ca organizacija civilnog društva i neformalnih grupa da koriste nove tehnike kako bi ukazali na neke probleme u društvu, kao i na negativne pojave koje primećuju u samom civilnom sektoru, kao i da preispitaju potrebe u lokalnoj sredini i na osnovu toga, potražuju treninge krojene po meri lokalne zajednice.		
Glavna ciljna grupa projekta	Ukupan broj učesnika obuka bio je oko 125 (predstavnici organizacija civilnog društva, kzm, srednjih škola i fakulteta, učeničkih parlamenata, neformalnih grupa mladih...).		
Mesta realizacije projektnih aktivnosti:	Projekat je realizovan u Sremskim Karlovcima, Požegi, Zrenjaninu, Dimitrovgradu, i Novom Sadu.		
Donatori/i koji su podržali projekat	Projekat je finansijski podržan od strane Međunarodnog centra Olof Palme.		
Kako je projekat doprineo ostvarivanju strateških ciljeva GHD:	Ovaj projekat doprineo je stvaranju preduslova za aktivno učešće mladih, kroz njihovo obrazovanje i informisanje, kao i podršci stvaranju okruženja podsticajnog za mlade, kroz preispitivanje vrednosti i korišćenje novih, besplatnih tehnika, kako bi ukazivali na potrebe društva.		
Ko je činio projektni tim na projektu (imena i uloge na projektu):	Projektni tim činili su: Suzana Krstić (koordinatorka projekta), Marija Farmer, Aleksandar Weisner, Marko Pejović, Danijela Jović, Bojana Stojković i Violeta Stanković (treneri/ice), Ivan Stojilković (ekspert za film), Milica Ponjavić (finansijska menadžerka) i Nikola Jovanović (evaluator).		
Aktivnost na projektu	Korisnik (direktni/ind.)	Broj	Rezultat (učinjen efekat na dir/ind. korisnike)
Treninzi krojeni po meri lokalne zajednice	Predstavnici organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi/građani iz lokalne zajednice.	100	Cilj pet trodnevnih treninga u nekoliko gradova Srbije bio je osnažiti grupu učesnika/ica da promišlja o ličnim i organizacijskim vrednostima, kao i razlozima bivanja u civilnom sektoru. Pored toga, imali su priliku da se upoznaju sa <i>veštinama upravljanja organizacijom</i> , kao i sa temama odgovornosti, transparentnosti, održivosti, autentičnog aktivizma, kreativnih tehnika i sl. Sve organizacije su aplicirale šaljući formular sa opisom stanja u zajednici i temama treninga koje bi voleli da ugoste, zarad boljeg razvoja zajednice.
Trening "Koliko košta(m)?"	Predstavnici organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi/građani iz	25	Trening „Koliko košta(m)?“ održan je u Ekološkom centru Radulovački, u Sremskim Karlovcima, u maju 2018. godine.. Cilj treninga bio je osnaživanje članova/ca organizacija civilnog društva i neformalnih grupa da koriste veštine performansa ili kratke video zapise (snimke mobilnim

	lokalne zajednice.		telefonima ili drugom jednostavnijom opremom), kako bi ukazali na neke probleme u društvu, kao i na negativne pojave koje primećuju u samom civilnom sektoru. Promišljali su i kreirali kratke filmove i performanse o civilnoj hrabrosti, (auto)cenzuri, etici, odnosu centara moći i pojedinaca, korupciji, aktivizmu, ličnim vrednostima...
Prezentacije performansa i kratkih filmova	Predstavnici organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi/građani iz lokalne zajednice.	250	Nakon treninga „Koliko košta(m)?“, kratki filmovi i performansi prikazani su u nekoliko gradova, nakon čega je razvijena diskusija sa prisutnim gledaocima u vezi sa temama koje su prethodno bile prikazane na sceni. Performansi su prikazani u Novom Sadu i Požegi. Filmovi su okačeni na youtube kanal Grupe „Hajde da...“ https://www.youtube.com/channel/UCXOWkvGOYAKle8skrgjw63Q
Aktivnosti na ovom projektu su doprinele da se:	<ul style="list-style-type: none"> • Izgrade kapaciteti predstavnika OCD iz cele Srbije, kroz preispitivanje ličnih i organizacijskih vrednosti • Da se predstavnici OCD i šira zajednica osnaže da koriste nove, besplatne tehnike, kako bi promovisali svoja prava i ukazivali na potrebe društva • Nastavi proces umrežavanja organizacija civilnog društva (OCD) i zajedničko promišljanje o stanju civilnog društva, kroz kritički osvrt na trenutno stanje. 		
Potencijalni nastavak projekta:	Ovaj projekat ima svoj nastavak, baviće se vrednostima, civilnom hrabrošću i ulogom OCD u savremenom društvu.		

Ime projekta:	„Živa biblioteka – Nacionalni trening za organizatore Živih biblioteka“
Uloga GHD	Vodeća organizacija
Glavni ciljevi projekta:	Osnovni cilj projekta je da se ostvari komunikacija između šire zajednice i pripadnika/ca različitih marginalizovanih grupa.
Glavna ciljna grupa projekta	Predstavnici lokalnih samouprava, organizacija civilnog društva, srednjih škola i fakulteta, učeničkih parlamenata, neformalnih grupa mladih...).
Mesta realizacije projektnih aktivnosti	Ekološki centar Radulovački, Sremski Karlovci
Partneri na projektu	Kancelarija poverenice za ravnopravnost i Savet Evrope u Beogradu
Donatori/i koji su podržali projekat i vrednost projekta	EYF
Kako je projekat doprineo	Projekat je doprineo promociji ljudskih prava i smanjenju diskriminacije i

ostvarivanju strateških ciljeva GHD u 2012.	predrasuda, kao i osnaživanju mladih osoba da promene nešto u svojoj lokalnoj sredini.		
Ko je činio projektni tim na projektu (imena i uloge na projektu)	Sladjana Vlatković (Kordinatororka), Aleksandra Vidanović, Suzana Krstić (Trenerice)		
Aktivnost na projektu	Korisnik (direktni/ind.)	Broj	Rezultat (učinjen efekat na dir/ind. korisnike)
Nacionalni trening za organizatore živih biblioteka 	Predstavnici organizacija civilnog društva, škola, učeničkih parlamenata, mladi/građani iz lokalne zajednice.	22	Petodnevni Nacionalni trening za organizatore Živih biblioteka organizovana su u Ekološkom centru Radulovački, u Sremskim Karlovcima, tokom 2018.. godine. Na samom kraju treninga, realizovana je prava Živa biblioteka u Sremskim Karlovcima, koje su sproveli učesnici/e treninga u cilju učenja i prolaženja kroz metodologiju, kako bi se osnažili za sprovođenje ŽB u svojim lokalnim sredinama. Živa biblioteka nazvana je „najefikasnijim sredstvom za borbu protiv diskriminacije“ http://sumedija.rs/vest-5505-%C5%BDiva-biblioteka--najefikasnije-sredstvo-u-borbi-protiv-diskriminacije-.html#.UvuU62JdXZO
Aktivnosti na ovom projektu su doprinele:	Smanjenju predrasuda i podizanju svesti o prihvatanju različitosti i inkluziji pripadnika različitih marginalizovanih grupa		
Potencijalni nastavak projekta:	Za narednu godinu planirana je realizacija još jednog Nacionalnog i dva regionalna treninga, kako bi se što više osoba osnažilo za organizovanje Živih biblioteka		

Ime projekta:	„Is it warring time again?“
Uloga GHD (partner/vodeća org):	Vodeća organizacija
Glavni ciljevi projekta:	Grupa „Hajde da...“, podržana od strane RYCO, organizovala je sedmodnevni trening „Is it warring time again?“, za mlade iz Albanije, Makdonije, BiH i Srbije. Opšti cilj ovog projekta bio je obučiti predstavnike organizacija, omladinske radnike i mlade iz četiri zemlje da kreiraju kratke filmove i performanse na javnim mestima, kako bi promovisali probleme u društvu vezano za fašizam, nacionalizam i pomirenje u regionu.
Glavna ciljna grupa projekta	Učenici/ce iz šest zemalja: Albanija, Makedonija, BiH i Srbija

Mesta realizacije projektnih aktivnosti:	Sremski Karlovci, Skopje, Tuzla Kukes		
Donatori/i koji su podržali projekat (finansijski i nefinansijski)	RYCO		
Kako je projekat doprineo ostvarivanju strateških ciljeva GHD:	<p>Prvi deo treninga omogućio je učesnicima da istraže različite aspekte svog nacionalnog identiteta i koliko su oni diskriminirani u regionu u kome žive, kao i da se upoznaju sa koracima koji dovode do pomirenja i preprekama koje ga sprečavaju.. Nakon toga, bavili su se istraživanjem procesa građenja performansa i upoznavali se sa osnovnim tehnikama kreiranja kratkog filma. U daljem radu učesnici su dobili podršku da uobliče svoje „priče“. Imajući svoje lično iskustvo ograničenih i manjih prava, učesnici su mogli lako da osmisle poruku koju bi želeli da prenesu publici. Koristeći iskustvo prvog dela treninga za razvoj performansa, učesnici su mogli uz pomoć trenera da pretoče poruke u film ili performans-art formu.</p> <p>U poslednjem delu, učesnici su se pripremali za nastup, istražujući svoje granice do kojih su spremni da idu u procesu javnog obraćanja i vežbajući svoje kratke filmove i performans materijale, kao i učestvujući u materijalima drugih učesnika.</p> <p>Završni performans je izveden u septembru 2018. u Crnoj kući u Novom Sadu. U publici je bilo predstavnika raličitih zemalja (učesnika sa treninga koje je u istom trenutku realizovan u Novom Sadu), nevladinih organizacija, zainteresovanih građana/ki. Sledeća prezentacija je odmah nakon te večeri održana u Tuzli, a zatim i u Kukešu i Skopju, tokom novembra 2018. godine.</p>		
Ko je činio projektni tim na projektu (imena i uloge na projektu):	Suzana Krstić (Kordinatororka projekta), Milica Ponjavić, (Finansijska menadžerka), Ivan Stojiljković (Trener), Marko Pejović (Trener)		
Aktivnost na projektu	Korisnik (direktni/ind.)	Broj	Rezultat (učinjen efekat na dir/ind. korisnike)
Trening „Perform your identity“	Mladi iz četiri zemlje regiona	24	Učesnici treninga su napravili performanse i kratke filmove koji su preneli snažnu poruku kako na samim prezentacijama, tako i kasnije, kroz širenje snimaka putem društvenih mreža.
Aktivnosti na ovom projektu su doprinele da se:	Aktivnosti su najviše doprinele samim učesnicima koje smo osnažili i koji su dobili novi elan za rad u svojim sredinama.		
Potencijalni nastavak projekta:	Grupa „Hajde da ...“ će nastaviti da se bavi ovom temom, kao i korišćenjem tehnika performansa i kratkih filmova na različite načine i kroz različite		

projekte.

JOŠ NEKE AKTIVNOSTI...



NAPOR- Nacionalna Asocijacija Praktičara/ki Omladinskog Rada (www.napor.net) – Grupa „Hajde da...” je, tokom 2018. godine, učestvovala u procesu validacije omladinskih radnika. Članica organizacije je i članica UO NAPOR.



Grupa “Hajde da...” je aktivna članica asocijacije **Nezavisna kulturna scena Srbije**. To je saradnička platforma organizacija, inicijativa i pojedinaca koja teži da promoviše razvoj inovativnih i kritičkih umetničkih praksi, da utiče na kulturnu politiku i druge javne politike koje su s njom u vezi, da doprinese decentralizaciji kulture u Srbiji i uspostavljanju regionalne kulturne saradnje u Jugoistočnoj Evropi.

FINANSIRANJE RADA

U nastavku se nalazi pregled utroška finansijskih sredstava GHD u 2018. godini, grupisanih u 2 kategorije:



U Beogradu,

10.05.2019